

ПЕДАГОГ СЕЛА ВИАХТУ Л.Я.ЮЛДАШЕВА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

25 августа 2023 года. В Год педагога и наставника в Российской Федерации Почетной грамотой Общественной палаты Сахалинской области награждена Людмила Яковлевна Юлдашева - педагог дополнительного образования, руководитель школьного историко-этнографического музея Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Основная общеобразовательная школа-интернат с. Виахту МО ГО «Александровск – Сахалинский район»,

Она удостоена награды за многолетнюю целенаправленную и планомерную деятельность в передаче подрастающему поколению традиционных знаний и культурного наследия коренных малочисленных народов Севера Сахалина, сохранение их традиционного образа жизни, родного языка, обрядов и обычаев.

Людмила Яковлевна Юлдашева- член Сахалинского областного отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» с 2018 года.



Село Виахту, 20 августа 2018 г. Слева Л.Я. Юлдашева

Историко-этнографический музей МКОУ ООШ села Виахту Александровск-Сахалинского района был создан ею в 2001 году с целью приобщения молодежи к родной культуре. На стенах картины с сюжетами быта и промыслов коренных народов севера.



Собачья упряжка. Собрание школьного музея с. Виахту



«Девочка, играющая с собакой». Собрание школьного музея с. Виахту

На полках предметы из меха оленя, рыбьей кожи, промысловые амулеты, образцы национальной одежды и обуви. Здесь же выставка детских рисунков, на которых изображены суровая природа севера и его жители, краеведческая литература.

При музее функционирует кружок декоративно-прикладного искусства, в котором юные мастера сохраняя традиции работают в разных техниках, а творческие работы демонстрируются на праздниках и фестивалях различного уровня. Все, кто впервые приезжает в село Виахту, обязательно посещают школьный этнографический музей и с интересом знакомятся с древней самобытной культурой сахалинских аборигенов.

П.Н. Пасюков